



# “内战”也精彩

李晓霞加冕马龙登顶，中国队包揽乒乓球七金

□据 新华社电

广州亚运会乒乓球最后一个比赛日以一种人们意想不到的方式打破了“内战无聊”的成见，在先后进行的女单和男单决赛中，五号种子李晓霞从0:3落后上演绝地反击，4:3掀翻卫冕冠军郭跃问鼎女单，而世界头号男兵马龙也在不被看好的情况下4:2击败世界冠军王皓，男单摘金。

至此中国乒乓球队实现了历史上的第二次亚运会7金包揽，并同时摘取了其中四个小项的金银牌。

当晚率先开赛的亚运会乒乓球女单决赛中，李晓霞开局颇多失误，而她的老对手郭跃，仿佛从当天早些时候4:3击败福原爱的大逆转中汲取了足够多的能量，很快进入状态，以11:5、11:4、13:11大分领先。就当观众们都不抱幻想地起身准备离场时，退无可退的李晓霞忽然爆发了，11:8、11:6、12:10，比赛被拖入了决胜局。最后这一局是意志的较量，从3平一直打到9平，掌控发球权的李晓霞没有浪费自己前面的努力，以11:9成功实现大逆转。

随后的男单决赛中，被认为是中国男乒新一代领军人物的王皓虽然在对手局分过三时扳回一局，第六局又接连挽救3个赛点，将比分逼至10:10，但他下一个球的果断扣杀只杀得自己扣球出台，随之以9:11、11:8、11:7、11:3、4:11、12:10决赛告败。



上图：李晓霞庆祝夺冠。这个东北姑娘在经历年初的阑尾炎手术、几轮“直通”赛的低谷、年中莫斯科世乒赛关键节点被弃用等一系列挫折后，终于爬回到职业的巅峰。

左图：马龙庆祝胜利。

# 王浩带伤上阵，摘得田径首金

□林德韧 李嘉

中国队选手王浩在21日进行的广州亚运会男子20公里竞走项目上夺冠，为中国代表团取得田径项目上的“开门红”。

王浩夺冠的成绩是1小时20分50秒，比他今年的最好成绩还快了23秒。王浩的队友褚亚飞落后1分07秒夺得银牌，韩国选手

金贤燮夺得铜牌。

包揽冠、亚军之后，王浩和褚亚飞身披国旗绕场一周，得到了现场观众的欢呼。“因为赛前训练不是很好，这个成绩虽然不算很高，但是自己还是很满意的，而且能拿到田径项目第一块金牌，也特别高兴。”王浩在赛后表示。

这场比赛当中，中国队的两名选手始终

控制着场上的局面，一直保持在第一集团。在比赛中段，由于战术的安排，两人稍稍到后面进行调整，最后通过冲刺包揽金、银牌。

夺得冠军的王浩其实是“带伤上阵”。去年，他的胫骨就出现了伤势，虽然一直在治疗，但是始终没有痊愈。“这场比赛完了以后，再安排进行治疗，一步一步去进行，争取在伦敦奥运会之前调整到一个最好的状态。”王浩说。

**晚报在现场**

执法亚运会卡巴迪比赛，工作间隙不忘“学艺”

# 周洛平：希望未来国家队有更多洛阳选手



前排左一为周洛平。（图片由其本人提供）

□本报亚运特派记者 杜武

本届亚运会卡巴迪比赛今日正式开赛，在该项目全部21名中国裁判员中，只有一名是具有国际级裁判(ITO)资质的(其余为辅助

裁判)，他就是咱洛阳人周洛平。周洛平是洛阳市五中体育教师，也是最早在洛阳推广卡巴迪运动的人员之一。

本次亚运会上，印度籍裁判占到了百分之七十左右。印度队也蝉联五届亚运会卡巴迪冠军，正像我们的乒乓球运动一样，无人能及。正因此，周老师在亚运村中，这几天除了前期准备外，他经常带着翻译人员在酒店里面找印度教练员、裁判员“聊天”。周老师还带了数码相机和摄像机，随时和对方交流。他说，为的是多了解一些印度在这方面的训练情况，对我们是一种学习。他要搜集一些资料和信息，等亚运会结束后带回洛阳，让他的学生们亲眼看一看国际上高水平的卡巴迪运动实况，推动我们的发展。

本届亚运会上，首次出现了女子卡巴迪比赛，这也使卡巴迪竞技的类别更加丰富。这次，共有印度、日本、韩国等十个国家和地区的代表队参加这个项目的角逐，但遗憾的是，中国没有参加这个项目的比赛。

不过周老师说，中国卡巴迪协会正在筹建。他正在亚运期间积极联系国家体育总局的官员，争取促成尽快组建国家队，并且推荐来洛挑选卡巴迪运动员。“因为洛阳这个项目的发展和普及程度都很好。”对此，他充满信心。

## ■相关链接 卡巴迪

卡巴迪看上去颇为类似我们中国民间的“老鹰抓小鸡”游戏。不过，其规则还是有很大不同。

周洛平介绍，卡巴迪比赛中，2支队伍之间竞争，每支队12名队员(7名场上运动员，5名替补队员)。比赛分上、下半场，每个半场20分钟。两队完成半场比赛，双方交换防守和进攻位置。比赛时，运动员连续高喊“卡巴迪—卡巴迪”，接触或抓住对方队员以得分；另外一方队员只有通过攻入对方的场地，并尽可能多地接触对方防守队员而不被逮住才能得分。

## 谭雪领衔出战女佩团体卫冕

□邹大鹏 梁希仪

老将谭雪领衔的中国女子佩剑队在团体赛中战胜老对手韩国队成功卫冕。

中国姑娘们的开局并不好，比分一直被对手压制，老将谭雪在关键时刻爆发，在19:25落后6剑的危急时刻，她连续攻出11剑得手，而只让对手拿到3分，成功将比分反超。此后，陈晓冬又连续攻出4剑得手，一度帮助中国队确立了6剑的领先优势。

本届亚运会女佩个人赛金牌得主金惠琳和老将金佳和领衔的韩国队经历了“过山车”式的局面后开始急躁起来，而谭雪在最后时刻并没有手软，最终带领全队以45:40战胜对手挑落金牌，继多哈亚运会摘得女佩团体赛金牌后成功卫冕。“我今天确实打得比较兴奋，找到状态了，个人赛没拿到金牌，这几天一直憋着这口气呢！”谭雪赛后说。

## 中国女拳手赢得亚运首胜

□姬烨

广州亚运会拳击比赛21日迎来了历史性一刻，首度被列为亚运会正式比赛项目的女子拳击展开争夺，中国女拳手任灿灿在首场比赛中以8:1击败韩国选手，赢得了第一场胜利。

自去年8月被列为伦敦奥运会正式比赛项目后，一直作为陪衬出现的女子拳击首次出现在亚运赛场上。新增的三个级别与奥运会设置相同，即女子51公斤级、60公斤级和75公斤级。

在率先进行的女子51公斤级比赛中，中国队派出22岁小将任灿灿出战。任灿灿在今年的女子拳击世锦赛上曾夺得该级别冠军，她被看作本次比赛的夺冠热门。首场比赛面对韩国人张恩雅，身高占优的任灿灿没有遇到任何阻碍，以8:1获胜，顺利晋级八强。

**今日看点**

## 刘翔亮相跳水开赛

□刘卫宏 沈楠

“躲猫猫”水平已近极致的刘翔，终于要在众人面前亮相了。今晚，亚运会男子110米栏将进行预赛，刘翔首度亮相，不知那些望眼欲穿的“翔迷”会不会挤爆田径场。

刘翔到广州后进行封闭训练，出入低调，极力避开大众视线，让人遍寻不获。尽管因伤病和状态原因，刘翔在北京奥运会后参赛较少、成绩一般，但人们对他在广州亚运会跑进13秒30、实现亚运三连冠，仍然抱有很大希望。因此预赛亮相，只是刘翔的一次调整和预热，更多的是满足人们的“围观”愿望。

今日，广州亚运会将进行27项决赛，包括击剑、自行车、马术、射箭、摔跤、保龄球、围棋等。极具观赏性的跳水开赛，田径的男、女“飞人大战”亦将上演。

中国乒乓球队已将本届亚运会7项冠军全部拿下，满意而去。中国跳水队乘兴而来，或将再次实现超级大包揽的辉煌。

跳水比赛首日进行的是两个双人项目。女子双人三米板，中国队是王涵/施廷懋参赛，男子双人十米台是周吕鑫/杨礼光出战。

蹦床赛场也是吸引眼球的地方，北京奥运会女子个人冠军何雯娜、多哈亚运会女子个人冠军黄珊汕，以预赛前两名的成绩进入决赛，必将奉献一场精彩表演。